

新民网:www.xmnext.com

24小时读者热线 962288

责任编辑 / 姚冬梅 视觉设计 / 戴佳嘉

E-mail:ydm@wxjt.com.cn

短途线唱主角 “无景点”起蓬头

申城“十一”国内游新鲜出炉



■ 宁海南溪温泉风景区



■ 著名的汤山温泉



■ 秦淮河风景区



■ 舟山桃花岛风光



■ 象山石浦老街

“十一”将至，沪上国内游节日“大餐”已登场销售，据旅行社来得信息，今年国庆黄金周出游特点是短途线看好，并且有不少出游者意不在游景点，而着眼于放松休息。

市场信息显示，由于长途游线机票调幅较大，如海南、昆明、九寨沟、新疆等地，机票价比平时上涨35%左右，加上全国各地游人都去这些景区，故而本市居民选择附近“走走”的居多，而且多以休闲为

主，江南一些度假村就成了节日主要的出游地。综合分析，今年“十一”出游有以下几个特点：一是温泉度假，像武义、汤山、宁海南溪等以温泉著名的度假地很受欢迎，节日期间的住宿已趋紧，不少旅行社的游班已客满；二是海岛游也成为节日里的选择，江苏连云港、象山石浦镇、舟山桃花岛、岱山、朱家尖等海岛普遍热销，去那里主要为享受海岛风

光与品尝海鲜；三是城乡游，本市有不少市民择线到太仓阳山、常熟蒋巷村、浙中磐安、浙西临安，参观“新农村”风貌、享受“农家乐”风情、品尝土菜、领略乡野气息；四是节日美食之旅，如去阳澄湖吃河鲜、购大闸蟹、赏湖光山色，到溧阳天目湖尝鱼头、常州天宁寺品素斋、南京夫子庙食淮扬小吃。

另一新特点是“无景点”，厌倦了人山人海“走马观花”式的旅游形式，今年“十一”有游客要求旅行社事先不安排景点，行程自定，以酒店休闲为主，到时想出去玩，“点菜”由旅行社派车、派导游。以杭州萧山线为例，旅行社只安排山清水秀、风景殊佳的度假酒店，到那里后游客喝茶、聊天、打牌随意，当提出看景点后，导游才安排游览。这种形式一经推出，甚受青睐，目前旅行社节日里已组了不少这种“无景点”的游团。

孙一飞

形式，今年“十一”有游客要求旅行社事先不安排景点，行程自定，以酒店休闲为主，到时想出去玩，“点菜”由旅行社派车、派导游。以杭州萧山线为例，旅行社只安排山清水秀、风景殊佳的度假酒店，到那里后游客喝茶、聊天、打牌随意，当提出看景点后，导游才安排游览。这种形式一经推出，甚受青睐，目前旅行社节日里已组了不少这种“无景点”的游团。

另一种新特点是“无景点”，厌倦了人山人海“走马观花”式的旅游形式，今年“十一”有游客要求旅行社事先不安排景点，行程自定，以酒店休闲为主，到时想出去玩，“点菜”由旅行社派车、派导游。以杭州萧山线为例，旅行社只安排山清水秀、风景殊佳的度假酒店，到那里后游客喝茶、聊天、打牌随意，当提出看景点后，导游才安排游览。这种形式一经推出，甚受青睐，目前旅行社节日里已组了不少这种“无景点”的游团。

孙一飞

上海旅游集散中心黄金周新线纷呈



■ 诸葛八卦村



■ 新安江风光

上海旅游集散中心黄金周将推出自助游、含导游线路在内的旅游线路共122条，线路覆盖本市及浙江、江苏、安徽等地，其中一日游线路39条，二日游线路67条，三日游以上线路16条；计划发车1657班次；有火车班、汽车班等不同出游方式。

与往常不同的是，今年在63条含导游线路中，除原有的经典线

游、“神丽峡、横店、武义三日游”

等6条新线；另有多条次新线路：

“懒人行”、“兰溪、诸葛八卦村、新

星饭店，景区环境优美，山、水、村落，自然风光与人文景观巧妙结合，让人们在轻轻松松的游途中得到美的享受。

“懒人行”更是打破跟团出游早出晚归的惯例，以人为本，合理安排行程，让游人真正享受出游的乐趣。

长假期间还有诸多优惠线路：10月5日的同里一日游、10月6日双溪漂流一日游，供游客选择。

沈吕彦

游感而发

出游莫“出格”

“十一”黄金周就要来临，在出游的过程中，游客的一言一行、一举一动，往往反映出其素养的高低。然而，在一些旅游风景区，随地吐痰者有之，乱扔杂物者有之，排队加塞者有之，而且因游客的不文明行为引发的旅游纠纷时有发生。

山水之美，美在和谐；旅游之乐，乐在文明。做到文明旅游，关键有二：一靠内在养成。每个游客都应从自身做起，从点滴做起，讲文明、懂礼仪，遵法规、守秩序。二靠外在引导。有关管理部门可以将文明出游的准则印制成卡片，发放给游客；对游客的不文明行为，管理人员应该及时给予提醒、批评或必要的处罚等。

愿各位游客出门在外，不仅要注意安全，还要注意言行举止，做一名文明游客。 郁建民

法国业内人士建言中国游客：

出国游要尽兴更要安全

利用假日出国旅游，已不是新鲜事。可如何在短短几天内既玩得尽兴又玩得安全？这里面却有一番学问。法国文华旅行社经理李女士就中国人出国游的注意事项提出了几点建议。

出国前做足功课，避免走马观花。“功课”包括通过书籍或网站等了解旅游目的地的文化、景点以及风俗习惯等。李女士说，如果游客出国之前不做一些有针对性的准备，那么出国只会是“到此一游”，走马观花，无法在脑海中留下深刻印象。

在这方面，西方游客的做法值得借鉴。比方说，许多法国人通过旅行社办理手续到中国自助游的时候，会详细询问如何购买相关的介绍书籍。旅游回来后，他们还会

及时进行照片分类、总结心得。这样下来，整个旅程显得生动、丰满。

把注意事项牢记在心 许多旅行社会在出国前将游客召集到一起，介绍一些注意事项，这都是大家在多年的工作过程中总结出来的经验教训。游客只要照章办事，一般不会出差错。

要入乡随俗 这话说来容易，做起来却需要毅力。比方说，中国人在公共场合见面大声寒暄表示亲热，在国外则可能引人侧目；一些人买东西时呼朋唤友，在国外商

店“扎堆”，会给其他顾客带来不便。此外，在游览景点时，一大旅行团的人排队蜂拥拍照、完全不顾其他游客的感受以及随地吐痰、带早点出餐厅等行为，都会招致当地人或其他游客的不满。

安全是整个旅程完美无憾的根本，在这方面，不妨遵循以下几点：第一，将护照、钱和贵重物品随身携带；第二，入住酒店后注意门窗安全；第三，不要乱放贵重物品，离开酒店时记得检查有无丢失；第四，不要轻易相信素不相识的人。李女士解释说，这并不是让大家对所有外国人都心存戒心，而是要有防人之心。因为借口搭讪、伺机偷窃的情况屡有发生。尤其在偷盗现象严重的一些城市，游客一定要提高警惕，观赏美景的同时要看管好随身财物。 晓轩

节日出游，教你如何更省钱

“十一”黄金周出游，机票、酒店、景区价格纷纷上调，面对涨价一片，如何规避？这里不妨教大家几个省钱小绝招。

绝招一：参团不如拼团。旅行社组团都是要利润的，自发拼团无利润，同时也可选择更加小众的旅游景点。58同城网上这样的拼游信息很多，笔者看到有网友发帖，寻找去西藏墨脱的“驴友”，费用均摊。据了解，用这种方式出游，所需花费至少要节约四分之一。

但需提醒的是，在出行前对同行者进行了解，检查对方的有效身份证件、彼此的性格，以免影响“游”情。

绝招二：挤火车不如拼车。每逢黄金周，火车票、飞机票、汽车票必涨，对于出行距离并不是很远的人，不如选择拼车，不仅可以让旅途更加舒适，而且这样的拼车也仅需分摊油费、过路过桥费。

当然选择拼车对象要谨慎，要看对方的有效身份证件，如果轮换驾驶的话，还需了解驾龄。同时，行程和日程安排也需提前沟通。费用分摊，最好在出发前就把相关费用说清楚，以免因此而产生争执。

绝招三：住酒店不如住“家”里。出门在外，住宿是个大问题，面对高企的酒店房价，不如选择租公寓，带有全套的家具家电，更有家的感觉。一般一居室的公寓，租金价格日均150元左右，比宾馆便宜多了，而且还可自己做饭。

选择短租，出游者要找信誉可靠的网站或中介，对房屋相关证件和出租人证件进行审核，签订一份详细合同，对价格及其他事项进行约定，以免事后引起纠纷。 郎郎

旅行装箱技巧

出门旅行，衣着皱巴巴，那就太懊丧了。因此熟练地掌握衣物打包技巧，是愉快上路的第一关。

利用家里随手可得的塑料袋，在每一层衣物之间平铺上一个。塑料袋可使衣物平整地层层相叠，而不至于相互挤压、起皱。

记住，应当先将裤子打包。将西裤置于行李箱底层，两条裤脚管分别垂在行李箱两侧之外，然后放个塑料袋。其次放牛仔裤、裙子和针织衣物，每两层衣物之间放入塑料袋。接着放衬衫，纽扣朝上，衬衫折叠处位于腰线以下，以确保上部无皱纹。别忘了，再放个塑料袋，然后放西服外套和茄克一类的衣物，外套应翻出内里并左右对半叠起。

领带应卷起放入外套口袋。再放一个塑料袋，最后把裤脚管包在这堆衣物的外层，再将汗衫、内衣和袜子平放在最上端，以使下面这堆衣物定位。至于鞋子之类的东西可以放在空隙处。 许海生

中日文化观光交流周在沪举办

今年是中日邦交正常化35周年，也是“中日文化体育交流年”。日前“中日文化观光交流周”在沪举行，70余家日系机构参加交流活动。

本次活动以“中日友好”、“中日交流”为主旋律贯穿到旅游、美食、文化、时尚等中日文化交流的各个方面，并以各自的主题展开，分别在东方明珠广场、正大广场和淮海中路的多个广场上展出，为上海市民提供了直接体验日本文化的机会。 肖沈